
ค่ายตลุา	2566
21	ตลุาคม	2566
โจทยวั์นที�	1

snow
ภาษาไทย	(THA)

หมิะ	(snow)
รัฐมินนิโซตาเป$นรัฐที�อยูท่างตอนเหนือของอเมริกา	 ทําให้ชว่งฤดูหนาวจะมีอากาศที�เย็นจัดและหิมะตกอยูเ่ป$น
ประจํา	รัฐมินนิโซตาเมืองจํานวน	 	เมืองหมายเลข	 	ถึง	 	และถนนจํานวน	 	ถนนหมายเลข	 	ถึง	
	 โดยถนนที�	 	 สามารถใช้ในการเดินทางจากเมือง	 	 ไปเมือง	 	และยังสามารถใช้ในการเดินทางจากเมือง	

	 ไปเมือง	 	 ได้เชน่กัน	 (ใช้ในการเดินทางได้สองทิศทาง)	 รับประกันว่ามีถนนอยา่งมากแค่เส้นเดยีวที�เชื�อม
ระหว่างสองคู่เมืองใดๆ	และรับประกันว่าทุกคู่เมืองสามารถเดินทางไปหากันได้ด้วยถนนที�มอียู่

รัฐมินนิโซตาประกอบด้วยเมืองสําคัญทั<งหมดสองเมือง	แต่ผู้ว่าการรัฐไมรู่้ว่าเมืองทั<งสองคือเมืองอะไร

ปกติแล้วในชว่งฤดูหนาว	 หากเราโรยเกลือบนถนนจะทําให้ถนนสามารถใช้งานได้	 (เกลือชว่ยให้หิมะไมแ่ข็งเป$นน>า
แข็ง)	 เพื�อให้ผู้ว่าการสามารถหาได้ว่าสองเมืองสําคัญคือเมืองอะไร	 ในแต่ละวันเขาสามารถเลือกโรยเกลือบนถนน
แต่ละถนนหรือไมโ่รยก็ได้	โดยถนนที�ถูกโรยเกลือจะสามารถใช้ในเดินทางได้	แต่สําหรับถนนที�ไม่ได้โรยเกลือ	หิมะ
จับกันเป$นน>าแข็งและไม่สามารถใช้ในการเดินทางได้

ในแต่ละวันหลังจากที�ผู้ว่าการเลือกว่าจะโรยเกลือบนถนนแล้ว	 เขาจะสามารถรู้ได้ว่าจะสามารถเดินทางระหว่าง
สองเมืองสําคัญได้หรือไม	่ กล่าวคือถ้าสามารถเดินทางระหว่างสองเมืองสําคัญได้แปลว่ามีเส้นทางระหว่างสอง
เมืองสําคัญที�ประกอบไปด้วยถนนที�ถูกโรยเกลือในวันนั&นเท่านั&น

หมายเหตุ:	การโรยเกลือในแต่ละวันไมม่ีความเกี�ยวข้องกัน	เมื�อจบวันเกลือจะสลายและไมส่ามารถละลายน>าแข็งใน
วันถัดไปได้

เขาต้องการรู้ว่าสองเมืองสําคัญคือเมืองใด	แต่เนื�องจากเขามีเวลาจํากัดเขาจึงต้องการรู้ให้เร็วที�สุดเท่าที�จะเป$นไปได้

รายละเอียดการเขยีนโปรแกรม

​vector<int>	find_pair(int	N,	int	M,	vector<int>	U,	vector<int>	V)​

ฟBงก์ชันนี<จะถูกเรียกเรียกอยา่งมาก	5	ครั<ง
ฟBงก์ชันนี<จะต้องทําการคืนค่าเป$น	 vector	 ที�ประกอบไปด้วยจํานวนเต็มสองจํานวนแทนเลขของเมืองสําคัญ
ทั<งสอง
การเรียกแต่ละครั<งให้พิจารณาเป$นปBญหาที�ไมข่ึ<นต่อกัน

​bool	road_salt(vector<bool>	X)​

vector<bool>	X	:	X	แทนการโรยเกลือในวันนั<น
หาก	X[i]	 =	 false	 แปลว่าเราจะไมโ่รยเกลือบนถนนเส้นนั<นและถนนเส้นนั<นจะใช้งานไม่ได้สําหรับวัน
นั<น
หาก	X[i]	=	true	แปลว่าเราจะโรยเกลือบนถนนเส้นนั<นและถนนเส้นนั<นจะใช้งานได้สําหรับวันนั<น
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การคืนค่าของฟBงก์ชัน	road_salt
หากสามารถเดินทางระหว่างสองเมืองสําคัญได้จะ	return	true
หากไม่สามารถเดินทางระหว่างสองเมืองสําคัญได้จะ	return	false

ขอบเขต

	เมื�อ	
ทุกคู่เมืองสามารถเดินทางไปหากันได้ด้วยถนนที�มีอยู่

ป"ญหายอ่ย
1.	 (3	คะแนน)	เมืองเชื�อมกันเป$นเส้นตรง	และ	 	(มีถนน	 	ถนน	และถนนที�	 	เชื�อมระหว่างเมือง	

	กับเมือง	 )
2.	 (26	 คะแนน)	 เมืองเชื�อมกันเป$นเส้นตรง	 (มีถนน	 	 ถนน	 และถนนที�	 	 เชื�อมระหว่างเมือง	 	 กับ

เมือง	 )
3.	 (4	คะแนน)	เมืองเชื�อมกันเป$นวงกลม	 	(ถนนที�	 	 	เชื�อมระหว่างเมือง	 	กับ

เมือง	 	และถนนที�	 	เชื�อมระหว่างเมือง	 	กับ	เมือง	 )
4.	 (5	คะแนน)	เมืองทุกคู่มีถนนเชื�อมกัน	(complete	graph)	
5.	 (9	คะแนน)	เมืองทุกคู่มีถนนเชื�อมกัน	(complete	graph)	
6.	 (4	คะแนน)	
7.	 (8	คะแนน)	สองเมืองสําคัญสามารถเดินทางไปหากันได้	โดยใช้ถนนแค่เส้นเดียว
8.	 (10	คะแนน)	เมืองที�	 	เป$นเมืองสําคัญ
9.	 (29	คะแนน)	 	(กราฟมีลักษณะเป$นต้นไม้)
10.	 (2	คะแนน)	ไมม่ีเงื�อนไขเพิ�มเติม

การใหค้ะแนน
กําหนดให้	 	 แทนจํานวนครั<งที�คุณเรียกใช้ฟBงก์ชัน	road_salt	 ในแต่ละกรณีทดสอบยอ่ยและกําหนดให้	 	 คือ
ค่ามากที�สุดของ	 	ทุกกรณีทดสอบในปBญหายอ่ยนี<	คะแนนของคุณจะเป$นไปตามเงื�อนไขดังต่อไปนี<

สําหรับทุก	subtask	คณุจะได้คะแนนก็ต่อเมื�อค่า	

หากในแต่ละกรณีทดสอบยอ่ย	 คุณเรียกใช้ฟBงก์ชัน	roat_salt	 มากกว่า	 55	ครั<งโปรแกรมจะจบการทํางานทันที
และเกรดเดอร์จะรายงาน	wrong	answer	ออกมา

ตัวอยา่ง
พิจารณาตัวอย่างดังต่อไปนี<	find_pair(5,	5,	[1,	2,	3,	4,	0],	[0,	1,	2,	3,	4])	และให้
เมืองสําคัญคือเมือง	 	และเมือง	

ฟBงก์ชันดังกล่าวอาจเรียกฟBงก์ชัน		road_salt	ตามลําดับต่อไปนี<
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ฟ;งก์ชัน ค่าที�ได้
road_salt([true,	true,	true,	true,	true]) true

road_salt([false,	true,	false,	true,	true]) false

road_salt([false,	true,	true,	true,	false]) true

road_salt([true,	true,	false,	true,	false]) false

รูปทางได้ซ้ายคือกราฟหลังจากเรียก	road_salt([true,	true,	true,	true,	true])	 ในขณะที�รูป
ทางด้านขวาคือกราฟหลังจากเรียก	road_salt([false,	true,	false,	true,	true])

สมมุติว่าข้อมูลเพียงพอที�จะให้รู้ว่าเมืองสําคัฐคือเมืองสําคัญคือเมือง	 	 และเมือง	 	 ฟBงกชัน	find_pair	 ควรจะ
return	 	หรือ	 	จึงจะเป$นคําตอบที�ถูกต้อง

เกรดเดอรตั์วอยา่ง
กําหนดให้	 	 คือจํานวนชุดทดสอบยอ่ย	 (จํานวนครั<งที�เราโปรแกรมเรียกฟBงก์ชัน	find_pair	 ในการทํางานของ
โปรแกรมหนึ�งรอบ)

กําหนดให้	 	กับ	 	เป$นหมายเลขของเมือง

บรรทัดที�	 :	

สําหรับแต่ละข้อมูลทดสอบยอ่ย

บรรทัดที�	 :	
	บรรทัดถัดมา	:	

ข้อมูลสง่ออกสําหรับเกรดเดอร์ตัวอยา่ง	 แต่ละบรรทัดจะความถูกต้องของคําตอบกับจํานวนครั<งที�ทําการเรียก
ฟBงก์ชัน	road_salt	สําหรับแต่ละชุดทดสอบยอ่ย

ในเกรดเดอร์ตัวอย่างสามารถทําการเรียกฟBงก์ชัน	road_salt	 กี�ครั<งก็ได้	 แต่ในเกรดเดอร์จริงจะสําหรับแต่ละ
ปBญหายอ่ยจะเรียกได้ไมเ่กิน	55	ครั<ง
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ข้อจํากัด
Time	limit:	5	seconds
Memory	limit:	512	MB
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